ENOTHTA B

IHAPOYZIAXH AINIOTEAEXMATQON - EZHMANTIKA YH®IA
ATAAOXH X®AAMATQN

Kabnynt Kov/vov Evctabiov,
Epyaoctiplo Avoivtikig Xnueiog
[Mavemompiov AGnvov

1. ITAPOYZXZIAXH AITIOTEAEEMATQN

"Exel 16m tovicOel 611 Kavéva amotélecpa HETPNONG OEV EXEL VOMUO OV OEV GLVOOED-
et amo pio Evoelgn g axpifeldg e 1 YEVIKA KATOoU PETPO TOL TBOVOD GOAANNTOC. TN
XNHIKY ovGAvon eivol yevikh] N TPOKTIKY Vo, TaPOLGIALovVTaL N HECT T TOV UETPYCEDV
( X)) g HETPO TNG LETPOVUEVNC TOGOTNTAG KOL 1] TUTIKT OOKALOT (Sx) OC LETPO TNG EMOVO-
AMPLOTNTOC TOV PETPNOE®V. X TEPLOPICUEVEG TTEPIMTMGELS, OC KETPO TNG EMAVOAYILO-
ntog divetal To TVTIKG 6@aipe (standard error, S.E.):

S.E.=SX/\/ﬁ (1-1)

6mov N o apBudc petprioewyv, O0mmg eniong kot ta Opla eumiotocvvng (confidence limits)
95%, dnhadn M mEePLOYN:

+1,966, /N (1-2)

eav elval yvootn 1 wpoypatikny (mAnbvoutokn) Tumikn amokion ox ToV peTpioswv. Edv
elval yvoot UoVOo 1 TUTIKY aOKALGT) TOV SEIYLLOTOC TEPLOPIGUEVOD AP0l LETPNCEMY, TOTE
T OploL eUTIoTOcVVNG 95% Tapéyovtar and ™ oxéon:

+t5 /N (1-3)

omov eav t elvar m Bewpntikn TN t (o mivakes) Yo 6tabun epmiotoohving 95% kot v = N-1
Babpovg ehevbepiag. Ipopavag, av ivol yvooti N T Tov N, amd Tov £va TPOTOo EKPPAcNS
NG EMOVOANYILOTNTOC, LTOPOVE VA LETABOVLE GTOV GAAO.

1.1 Inpoviikd ynoeio

O opBpdc TV onUoVTIKOV yneiov (1] -mov givat Kot to 1010- 0 Babudc otpoyydiev-
ong) tov apdpod mov Bo dobel ¢ AmOTEAEGUN, AVOTOPEVKTO GUVOLETAL UE TNV ETAVOAT]-
Yot to Teov petpnoenv. H Pacikn apyn eitvat n akdéiovdn:

O op1BUdc TOV CNUOVTIKAOV YNeimv TPETEL VO, EIvaL EVOEIKTIKOG TNG EXOVOANYILOTY-
TG TG HETPoemc. Eival mpopovag amapddekto 1o vo 500sl mg poptakotnta vog StoAdLo-
to¢ M tipn 0,103512 M (6 onpovtikd yneia), dedo0pévou OTL KOVEVOS aVOAVTIG Ogv UTopEl va
emroyel axpifewa ion mpog v dapovopevn: 0,000001 ota (mepimov) 0,1 7 0,001%.
Avaloya, kaveic dev pmopel vo dOCEL MG OMOTEAEGHO EVOC PAOYOPMTOUETPIKOD TPOGO10-
popot apBuntikn tipn 0,3265 6tov omdvia 1 ETAVOANYILOTNTA TNG TEXVIKNG OTAVIO UTopel
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va BewpnBel 6Tt etvan KaAvTepn and 2-3%. Ao v GAAN pepld, av Katd TNV TIThodoTNnon
dwdvpatog NaOH copntopotikd n poprakotntd tov Bpebei 0,1000 M, givan e&icov Adbog va
avaypoagpei og 0,1 1 0,10 M.

H cwot mpaktikh ival va ypaeetal 10 6OVOAO TV BEPalV GNUOVTIKGOV Yyneimvy
Kot emmAEOV TO TP@TO aPéPato. AvTd QUGIKE aPOPE. (ATOKAEIGTIKG) TNV TOPOLGINGCT] TOV
TEAKOD OmOTEAEGUATOG Kot Oyl TO ThavE evolduesa oplOuntikd ded0UEVE KOl OTOTELECLOTA
KOTA TNV TopEin, TOV VTOAOYICUDV. XTO EVOLOUESH OMOTEAEGUOTO KPUTEITOL OV vt SuvaTov
TO GUVOAO TOV TPOKLATOVIMV CTLOVIIKAOV YNeinv (£0T® Kot av dgV £(0VV 0VGLUGTIKO VON-
na) amAd Ko pdvo yio va omo@evydet 1 010YKmon GOAALATOS S1080) KOV GTPOYYVAEDGEMY.

Yrpoyydrevon (rounding): H dadikacio poduiong tov aptBpod Tov onuaviiKoy yn-
¢lov otov emtBountd apldpd Aapufavovtog vadyn TV T TOV ATOPPITTOUEVOV CNUEIDV.

IMa mapdderypa: o apBpdc 1,31461 (6 onpavtikd yneia) otpoyyviedetar o€ 5, 4, 3,
2 onpavtikd ynoio oc eénc: 1,3146, 1,315, 1,32, 1,3 .

[p6cOeon - Agaipeon apOpov. Kotd v npdcbeon M aaipeon apOumv, 1o
dBpotopa mpémel va Exel amdéivtn afefordotnTa TG id10g TAENC Le Tov mAEov aféPatlo apduo.
INa 10 Adyo avtd 10 OMOTEAEGHO OEV TTPEMEL VAL EYEL TEPLOCOTEPN OEKOIIKE Yneio amd TovV
apOud mov Exet Ta AyoTEPO dEKAOIKA Ynoia.

Hopaderypa 1-1. e detypa kaoottépov TeYVIKNG Kabapdtnrag Tpocsdiopiloviot [e dLapopeg
TEYVIKEC (.. L€ OTOUIKN amoppOPNoT /Kol TOAAPOYpaPic) To LETAAAN TOV EVPICKOVTOL GE
KpOTocOTNTEG KOt TO. amoteAéopota eivar Pb: 0,45%, Zn: 0,110%, Cu: 0,0615% Cd:
0,055%, Bi: 0,0032%, As: 0,002%, Sb: 0,001%, TI: 0,00008%. Av dev aviyvebeTan 1 TOPOL-
ola GAAov otoyeiov, va ektiundei n kabapotnta (% Sn) tov detypotod.

Avon. Oa sivat:

Sn % = 100 - (0,45 + 0,110 + 0,0615 + 0,055 + 0,0032 + 0,0019 + 0,0012 + 0,00008) =
99,31712%

H peyaitvtepn (amodvtwg) apepaidtnra vrdpyel oto mocootd Pb (£0,01), omdte T0
amoTéLeca TPEMEL VO, oTPOYYLAEVDEL 6TO 20 dekadiko ynoio: 99,32%. [[Mapatipnon: H
axpifeia wov dapaivetor omd 10 amotédesua (1 ota 10000) o fTav vrepfoiikn €4v To
OmOTELEGUO TAY TPOIOV AUEGOL TPOGOOPIGHOD Sn, T.y. e otafuikn nébodo axpifelag g
tééng tov 0,1-0,2%. Znv mepintwon avth (epdcoov dev mapepmodiletor n otabuikn pébodog
oo TNV Topovsio TV Tpocuibewmv) To arotéieoua Oa Enpene va gival 99,3%].

Holiromhacroopog - Awipeon apOpdyv. Kotd tov mollamlaciooud M dwaipeon
apOumv n oxeTikny afefardtTnTa Tov AmoTEAEGHUTOC TPEMEL VoL gival Tng 010G TaENg peyébovg
1e Tov apluod wov €yxel tn peyarvtepr afefardmra (Uikpotepr akpifeia).

"'Otav évag apdpog mpdkettar vo oTpoyyvlevdei katd éva yneio kot to televTaio yvomotd (vid
amopdkpoven) yneio givor 5, 10 teAevtaio Yneio Tov OTOTEAEGHOTOC TPEMEL Vo gival (KoTd
ovvOnkn) apto. o mwapdaderypa: to 1,315 orpoyyviedeton og 1,32 kar 1o 1,325 eniong oe 1,32. Mg
TOV TPOTO 0VTO, OTOTIOTIKE, o€ éva GUVOAO JSadKAGLOV GTPOYYOAELONG MOV EURITTOVV GTNV
TEPIMTOOT LT, Ol LGES Ba Exovy avéNTIKS Kot Ot HIcEG HElTIKO amoTéAeopio kot Oa amopevyDel
LOVOKATELOVVOLEVO COPEVTIKO GOAANN GTPOYYVAENOTOC. Evvoeitan PBéPata, mmg av eival yvootd
emmAéov ymoia 8o AneBovv Kavovikd vmoyn: m.y. o apuoc 1,325012 Ba otpoyyvievdel Kavovikd
kat anevbeiog oty Tyun 1,33.
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Hapdaoerypo 1-2. Na vroroyioBel n % mepiektikdtnra o€ vypoocic VAKOL otav to Bdpog
detyparoc 0,5315 g petd pio tomomoinpévn dwadwkocio Enpovong pewwvetal oto 0,5245 g.

Avon: H peioon sivar:  0,5315 - 0,5245 = 0,0070 g, emopévemg givon :
% vypaocio = (0,0070/0,5315) x 100 = 1,317027....%.

To amotélecpa otpoyyvievetar o 1,32%, apiBud mov 1 oxetiky tov akpifeia givar
g 1010 taéng neyéboug pe exeivn g oyeTikng akpifetog g dapopds Papav (0,0070 g).
[Mapatipnon: Xty Tpayuatikdtta Kot Yo Adyovg mov Bo ekteBodv otn cuvvExeln Kot
aeopolV TS afefardtreg mov vrelsépyoviol otic dwudikacieg {uyicemv, N axpifelo givar
OKOUTN LKPOTEPT] KOL TO TEAELTAIO GMUAVTIKO YN@io glval auelofnToOpeVo. ZTIg TEPITTMGELS
oV €lval YvmoTO KATL TETO10, OAAG GUYYPOVMG KATOl0G EMOVLUEL VO TOPOVGLACEL KUl TO
OUPIOPNTOVUEVO YNOIO -EVOEYOUEVMG YO (PTOT) GE TOPOTEPO VITOAOYIGHOVS, 6oV KoAd Oa
NTav vo amoPevyfodv cOPEVTIKA GOAALNTO 0O GTPOYYVLAEVCEIS- TO AmOTEAEGHN Oa Tpémel
va mapovoldedel g e€ng: 1,3(2)% M 1,3,% |.

AoyopiBunon - AvtihoyapiOpnon. To yopaktnpiotikd Tov Aoyoapifuwov (axépaiog
TPV amd TNV VTOSIOGTOAN]) OEV TPOGUETPEITAL GTOV 0pOUd TOV GNUAVTIKOV Ynoiov (ex-
epalel v taén peyéboug g AoyapiBuovpevng mosotntag). O aplfudg Tov deKadKav ynei-
@V ToV AoyapiBuov mpémel va gival id10¢ pe tov AoyaptBpoduevo apBud. o mapdaderypo av
1 otafepd SrdoTtacn evoc aodevong o&éog HA eivan 1,8x107° (2 onpovtcd ynoia) 1ote pKia
= —log(1,8x107°)=4,74472 ... mov Ba mpémet va ypopei 4,74 (2 dekodukd ynoio). Avéioya ov
etvan logX = 2,3472 (4 dekadikd ynoia), o apBuog X Bo mpénel va ypooeei: 222,4 (4 onuov-
TIKQ ynoia).

2. ATAAOXH X®AAMATON

Koatd ) dadikacio pétpnong evog pey€Bouvg vels€pyovtal GOAALUTH GUCTNLUTIKA
1 toyaia, ta omoia kKabopilovv TAEOV TO OAIKO GEAALN TOV TeEAMKOD amoteléopatoc. Edv i
pétpnon eival S1adKaciot TOAADY ETYEPOVS LETPNOEWMY, TOTE TOPATNPEITAL 1] COPELTIKN
019001 c@uipdTmv (error propagation).

Edv 1o amotélecpa R umopel va ekppaotel g GuVAPTNOT TV ETUEPOVS LETPTOEDV
X1, X2, ..., Xy K00 pio tov onoiov yopoktnpiletol omd cuotnuotikd 1/ Kot Toxaio cedipa
Ko givan (Yevikd):

R =F(X,X5,..,Xy) (2-1)

TOTE TO GLVOAIKO GUGTNUOTIKO GOAAUA e 6TO amotélecpa R mapéyetor amod tn oyéon:

IR JR IR
€ =——€,,t—¢€,,+...+ €N (2-2)
Ix, X, Xy
OOV €1, €x2, - -+, ExN EIVOL TOL GUGTNUOTIKO COAALATO TOV EXUEPOVG UETPICEDV X1, X2, ..., XN-

To tuyaio cEALLN, OC TUTIKY ATOKALCT TOV TEMKOD amoTEAESUATOC R, Sp mopéyeTan
omd TN YEVIKN oyéon:
OR Y OR Y OR )
sp=| —| 82, + S2, At 52y (2-3)
X, X, OXy
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OOV Sx1, Sx2 » «--» SxN ELVOL O1 TEPOAUATIKEG TUTIKES OTOKAIGELG TOV EMUEPOVS LETPNCEDV X/,
X2, ..., XN, EGV glval YvoOTEG 01 TUMIKES OAMOKAIGELS Ok, Ox2, .., OxN KO XPNOIHOTOMN000V GTIg
0éon TV Sx1 , Sx2 , ..., Sxn, TOTE M E&lowon 2-3 mapéyer v tomikn omdkAiorn (or) TOL
OTOTELEGLOTOG,

Ot E&omoeig 2-2 ko 2-3 givar yevikég Kol oamoktoOv eEE0IKELIEVT] LOPPT| Yo KGO
Tomo cvvaptnong F(x;, Xz, ..., Xn). Ztov [Tivaka 2.1 divovtal ot e£€10IKEVUEVES LOPPES Yia
SApopove GLYNOIGUEVOVE TOTTOVG GUVAPTNGEWDV.

Mivexkag 2.1.  Aldd0061 GLUOGTNUOTIKGOV KOl TUXOH®V GEOAUATOV LETPHCEDV TOV TOGOTHTMOV

X, ¥, Z 6T0 TEMKO amotélecpa cuvaptnong R(x,y,z).

Xuvaptnon ZVoTNUOTIKO COAAL Toyaio ceaipa oc:
o/a R(x,y,2) ®¢: amdAVTO: er M ®C: TUTIKN ATOKAION: SR M
oyeTiko: /R GYETIKN TUTIKN omOKAIom sp/R
1 R=X+y—Z eRzex—i_ey_ez SZR:Si‘}‘Sf,'FSi
2 | R=kx+kyy-kyz| e =ke,+kye,—kse, sp = (k;s,)” +(kys,)” + (kss,)’
3 R=xyz Sr _ X+e_y+e_z S_RZ_S_XZ+S_y2+S_Z2
R x y z R X y 7
4 R=2Y Cr_S S & S_Rz__szrS_szrs_Z2
z R x y z R X y z
n 2 2
5 R =kx R_p S S| Zp2 3
R X R x
, e 2 2 2
6 R =kx'y’ e—Rza(e—Xj+b(—yJ SR| _a2 x| 4p2| 2y
X y R X y
7 R = kx e_R = ke S—R = ks
ae R X X
8 R =alnlkx e =ae—X 1 e—R: Cx S :as—X A S—Rz Sx
( ) R X " R xIn(kx) R " R xIn(kx)
9 R =alog(kx) 0,4343ae, 0,4343as,
eR=—""-—"7""2 Sp =————
X X

Hapdaostypo 2-3. No extiundei n axpifeia Tov avolvTikod amoTEAEGUOTOS GTOV TOPAKATM
meptypopopevo tpocsdiopiopd CaCOs:

Apyn puebooov: Tlocotta delypatog (CaCO; + adpaveic VAEG) avTdpd pe TEPIGGELN SLOAD-
patog HCL. H mepiooeio tov HCI mpoodiopileton oykopetpikadg pe mpodtumo didivpo NaOH.
ExteAeitan ko “toprd” pe v idwa mocotnto HCI 1 omoia oykopetpeitar pe to 610 didhvpa
NaOH. Aznd ) dwopopd tv 6ykov NaOH kot Aappdavovtog vadyn to vadAouma apt@unTikd
dedopéva vroroyiletonr n % mepiektikdmra Tov deiypatog oe CaCOs.
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Tevikés mopadoyés:

e g kavéva otddto g Lebddov dev enpaviloviol GLOTIUATIKG CEAALATO KOl GTIS OYKOLE-
TPNOELS TO TEMKO GTUELD GUUTIATEL PUE TO 1G0GVVALLO.

o X170 aplOuNTIKG dESOUEVA, OV OEV OVOPEPETOL SLOPOPETIKE, Ol TOGOTNTEG TOV AKOAOVLOOLV
70 cVUPoAO = gival Ol EKTILOVUEVES TUTTIKEG ATTOKAMGELC TV aplOuUnTIK®Y ded0UEVDV.

o Oleg ot mocdTEC (Bépn) mpoTHRWVY ovoidV Kot detypdtwv mtpocsdiopilovtar pe {hyton ek
dpopds. H tumikn andxon OAmv tev evoeitemv tov {uyod Bempeiton ion mpog 0,0001
g.

Ap1Quntira dedouéva:

1) Tithodotnon doidpatog NaOH ~ 0,10 M.

[paypatoroteiton pe oykopétpnon 511,5 mg 6&vov eOoiikov kaiiov (KHP) kaba-
pomtag (99,90 £+ 0,05)%. Méypt to odvvauo amattovvion 24,42 + 0,03 mL SaAdpotoc
NaOH.

2) 322,5 mg delypatog (CaCO; + adpaveig DAec) daAvtonoteitor og 20,00 £ 0,025 mL
drodvpatog HCLL

3) 20,00 £ 0,025 mL dwAivpoatoc HCI = 0,2 M oykopetpovvtal enakpipaog pe 36,23 £
0,02 mL am6 to dtohvpa NaOH.

4) H mepicoeia tov HCI oykopetpeitar pe to mponyovuevo didivua NaOH. Méypt 1o te-
A6 onpeio aroattovvton 22,18 £ 0,03 mL dwwddpotoc NaOH.

5) Ta atopkd Bapn tov epniexodpevov oTotyeimv £xouv g e&Ng:
C : 12,011 + 0,0006
H : 1,00794 £+ 0,00004
O : 15,9994 + 0,0002
K : 39,0983 + 0,00006
Ca : 40,08 + 0,003

Avon: Xdapv gukoAing, ahAd kol yuoo vo yiveEl GOENG 1| CLVEIGPOPE TOV ETLUEPOVS TOP-
YOVI®OV otnv afefordtnta Tov amOTEAEGUATOG, 1| AVon Yopiletar 6e EMPUEPOVS GTAdIOL KoL
VTOAOYIGHOVG T®V eMPEPOVg offefatotntmv. o v gukoAdtepn ektipnon tov ofeforot-
TV, 6€ KOOE pepkd OmMOTEAECH SIVETOL KAl 1] GYETIKN TUTIKTY OTOKAIOT €L TOS EKOTO GTO
dxpo de€16 g ceridog péca oe aykoreg: [%]:

Y1aow 1:  Yrmoloyiopdc poprokmv fapdv Kot g afefoardmrdg toug

MB(KHP = C8H504K) = 8ABC + SABH + 4ABO + ABK =
= 8x(12,011 £ 0,006) + 5x(1,00794 + 0,00004) + 4x(15,9994 + 0,0002) + (39,0983 +
0,00006) = 204,2236

Mo tov vIoAoyIoUd TNG TLTTIKNG ATOKALGNG TOV OTOTEAEGLOTOC ¥PNCIUOTOLEITAL 1) GYEoT] 2
tov ITivoka 2.1.

suskap = [ (8%0,0006)* + (5%0,00004)> + (4x0,0002)> + (0,003)* 1% = 0,00572
Avdloya yuo to CaCOs:
MB(CaCO;) = ABc, + ABc +3ABg =

= (40,08 £ 0,003) + (12,011 + 0,0006) + 3x(15,9994 + 0,0002)

=100,0892.

Suscacon = [ (0,003)* + (0,0006)>+ (3x0,002)* 1" = 0,006735

Enopévag ivan : MB(KHP) =204,224 + 0,0572 [0,028% ]
MB(CaCO;) = 100,0892 + 0,006735 [0,0067%]
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[Mapatipnon: H mopovcioon g Tumikng omdKAIONG e TEPIGGOTEPO OO 2 CNUAVTIKGE YN-
olo yevika dev éyel vonuo. Edd, emedn ta poplaxd Bapn kot ot Tomikég amokAicelg ivat ev-
eSO OmOTEAEGUATO EVOG GLUVOETHTEPOV VITOAOYIGHOD, GKOTIUO KPOTOVVTOL TEPIGGOTEPQ
OoNUOVTIKG Yynoia yio Teplopiopd Tov AdBovg otpoyydievong oto Tedkd amotédecpa. H 16
TakTIKY Oo akoAovOn el Kot oto eMdOUEVA EVOLAUESO ATOTEAEGLOTA]

Y14ow 2:  Yrmoloyiopdg g afefaidtnrag Tmv YpnoILOTOI0VUEVOY Papdv

Mo ta Bapn W (KHP kar CaCO;), adidpopa yio. To mowd frov ta fapn wpwv (Br) kot
uetd (By) ) {0yion tov eloldiov e Tic 0vcieg, 1 TUTIKY amoOKAon VToAoyileTal KavovTag
ypnom g oxéong 1, tov Iivaxa 2.1.

W=Bpx0,1) -(Byx0,1) mg

sw=1[ (0,1’ +(0,1)’]"* = 0,141 mg.

Enopévog ta Bapn sivat:

KHP : 511,510,141 mg [ 0,028%)]
Asgtypo: 322,540,141 mg [0,043% ]

213010 3:  YTOAOYIGUOG LOPLEKOTNTOG TOV TPOTLTOL dtolvpatog NaOH xon g afefototn-
TG g

H poprakotta tov dtodvpatoc NaOH mapéyetor and m oyéon:

Wi x(pur.%) (511,5£0,141mg)x[(99,90 £ 0,05)/100]
MB,p X Voo (204,224£0,0572mg/mmol)x (24,42 +0,03mL)

M y.on = =0,10246 mmol/mL
1 M

' Tov VTOAOYIGUO TNG TVLTIKTG OTOKALONG SMNaoH) TNS MNaon XpNoLpomoteitan oyéon
avéroyn tov 3 ko 4 tov [ivaka 2.1.

Smivaom /Muzon = [ (0,141/511,5)* + (0,0005/0,9990)° + (0,0572/204,224)* +
(0,03/24,42)* 1"* = 0,001383, omdre:

smvaon) = 0,10246x0,001383 = 0,000106 M,
Kot Emopéveg eival:  Myon = (0,10246 £ 0,0001417) M [0,138% ]
[Mapatipnon: Eivar mpopavég, 6t 1 afefardotnto ot poplakdtnta tov NaOH mpoépyetan
o000V OTOKAEIGTIKG amd TV afefatdtnTa Tov 16060VapIoL 0YKoL Katd TV oykopuétpnomn. Ot
afepardotnteg amd 1o MB tov KHP, 11 {0y1o1m K.AT eAdy10T0 GUVEIGPEPOVY GTIV OAIKN ofe-
Batotnta.
Y1aow 4: YmoAoyiopodg g poplakotntag tov dteivpatog HCI kot tng afefotdotntdg g
Etvor: Mpa = Mnaon Viaon / Vaa =
(0,10246+0,0001417 mmol/mL) x (36,23+0,02 mL) / (20,00+0,025 mL) =
0,185606 mmol/mL 4 M

't Tov VTOAOYIGUO TNG TVTIKTG OTOKAIONG Smcucty TS Mucr ypnoylonoteitan oxéon
avaroyn tov 3 kat 4 tov Iivaxa 2.1.
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smacy /Mucr = [ (0,0001417 /0,10246)° + (0,02 / 36,23)> + (0,025 / 20,00)° 1" = 0,0019442

ondte gtvar : smucr = 0,0019442x0,185606 = 0,0003609 M
Kol emopéveg etvar: Myc = 0,18561 = 0,0003609 M [0,194% ]

[Mapatipnon: H avénuévn ofefardmta om poprokdmra tov HCI frav avopevouevn,
a@ov ot eumepiéyel TV afefatdotnTo g poplakdtntag Tov NaOH, kot emPapdvetor pe Tic

afEPaOTNTEG TOV YPTCULOTOLOVUEVOV OYKDV.

Y1aowo 5: Ymoloyiopog mocdtnrag (mmol) CaCOs 610 detypa kot tng afefatdtnTtdc g

Edv Y elvar ta mmol CaCOs o710 deiypa, A ta mmol HCI ota omoia dtodivtomorOnie
kot B ta. mmol NaOH mov e£ovdetépwoay v mepicoeia tov HCL, Ba giva:

meq HCl = meq NaOH + meq CaCO; 1

(A mmol HCI) x (1 meq / mmol) =
(B mmol NaOH) x (1 meq / Immol ) + (Y mmol CaCO;) x (2 meq / 1 mmol)

M Y=05%x(A-B)
Kot Oa etvat:

A = (20,000,025 mL) x (0,18561£0,0003609 mmol/mL) = 3,7122 mmol HCl
B = (22,1840,03 mL) x (0,10246%0,0001417 mmol/mL) = 2,27263 mmol NaOH

KOl Ol OVTIOTOLYEG TUTIKESG OMOKAIGELG Sa, Sg VTTOAOYILOVTOL [IE XPTION GYEONG OVAAOYNG LE T
oyéon 3 tov Ilivaxa 2.1.

sa/A = [ (0,025 /20,00)* + (0,0003609 / 0,18561)* ]"* = 0,0023115, ondre:

sa = (0,0023115) x (3,7122) = 0,008581 mmol

emopéves: A (mmol HCI) = 3,7122 + 0,008581 mmol [0,231% ]
Avrtiotorya (yio to B) Oa givan

sg/B = (0,03 / 22,18)* + (0,0001417 / 0,10246)* 1"* = 0,001934, ondre:

sg = (0,001934)x(2,27263) = 0,004395 mmol

emopéveg: B (mmol NaOH) = 2,27263 + 0,004395 mmol [0,193% ]

Hopq Y (mmol CaCO;) etvo:
Y =0,5x(A - B)=0,5 x [ (3,7122+0,008581) — (2,27263+0,004395) ] = 0,719786 mmol

KOLL Y10, TOV DTTOAOYIGHO TNG TUTIKNG OmoKAoNG Sy 0o yxpnotpuonombel oyéon aviloyn pe
oyéon 2 tov Ilivaxa 2.1.

sy = [ (0,5 x 0,008581)* + (0,5 x 0,004395)* ]"* = 0,0048205 mmol

emopéves: Y (mmol CaCOj) = 0,719786 £ 0,0048205 mmol [0,670% ]
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[Hapatipnon: A&ilel oto onueio avtd va onuembel, 6TL GTOV VTOAOYIGHO TNG dlapopdg A
— B vreioépyeton TAéov 1 kupiog affefatdtnTo TOL TEAKOD ATOTEAEGLOTOC]

213010 6: YTOAOYIGHOG TOV TEAMKOV OOTEAEGHOTOG Kot TNG ofefardtntdg Tov.

Yx(MBCaCO,)

Wcacos

x100

Eiva: X = % CaCO; =

kot Oa etvat:
X =9% CaCO; =

(0,719786 + 0,0048205 mmolCaCO, (100,089 + 0,00673mg/mmolCaCO, )
(322,540,141 mg)

x100=

22,33881%

KoL 1) avTioToyN TUTIKY andk Ao sx voloyiletal and oyéon avdioyn pe v 4 tov Ilivaka
2.1:

sx/ X =[(0,0048205/0,719786)" + (0,00673 / 100,089)* + (0,141/322,5)* 1"* = 0,006712,
omote givat: sx = 0,006712x22,33881 = 0,1499

0mOTE TO TEMKO OmOTELEC U EVaL:

% CaCO; = (22,33881 = 0,1499) % [0,671% ]

Kol Aappévovtoc voyn v afefatdTnTa TOV ATOTEAEGLATOS, TOVTO Ba TPEMEL VA, TOPOVGLO-
otel og;

% CaCO; : (22,3,£0,15) %
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